

Деньги и товар как экономические категории.



ЭБ01/1601
Коньшина Юлия
Гарчагодашвили
Кирилл

Деньги как экономическая категория

- *Деньги* – это экономическая категория, при помощи которой строятся и проявляются отношения между людьми, которые появляются в процессе товарообмена.
- Деньги являются особым видом универсального товара, который используется в случае всеобщего эквивалента, выражающего цену того или иного товара.

Признаки денег как товара:

- 1) Большая ликвидность (возможность принятия участия в процессе обмена).
- 2) Общая эквивалентность (они являются измерителем всех благ).
- 3) Общее расчетное средство.

Функции денег:

1. Мера стоимости, которая заключается в вероятности применения денег как всеобщий эквивалент.
2. Средство обращения, которое дает возможность избежать неудобств, связанных с бартерным обменом.
3. Средство платежа, которые применяется в случае продажи в кредит.
4. Средство сбережения и накопления (данная функция основана на способности к всеобщему обмену).
5. Мировые деньги (такая функция возникает в случае необходимости обмена между разными

Процессы, в которых участвуют деньги:

- распределение ВВП
- обмен, где деньги считаются предметом общего обмена на разные товары, недвижимость и т.д.
- определение цены, выражающей стоимость того или иного товара
- сохранение стоимости

Товар как экономическая категория

- *Товар* – это экономическое благо, произведенное для обмена.
- Товар имеет два основных свойства, две основные черты – **потребительную стоимость и меновую стоимость**.

- Потребительная стоимость товара – это его способность удовлетворять ту или иную потребность человека, его полезность.

- Меновая стоимость товара – это его способность обмениваться в определенных количественных соотношениях на другой товар.
- Товары обмениваются прежде всего потому, что они имеют разные потребительные стоимости.